

EL CORREO

MADRID

Lunes 8 de Marzo de 1886

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.175

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la union postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

EDICION DE LA MAÑANA

Ecos de todas partes.

La muerte del Carnaval.—En París y en Venecia.—En Roma y Niza.—Entre nosotros.—El de 1886.—Recien llegadas.—Las últimas reuniones.

Hace algunos años decíamos:—El Carnaval se muere. Hoy podemos decir con igual exactitud:—El Carnaval ha muerto.

Y no solo en Madrid: en París con su *buey gordo*; en Venecia con sus fiestas brillantes de los canales; en Milan con sus famosos *veglioni*. Y si se duda de lo que asentamos, léase el siguiente párrafo del *Figaro* parisiense de uno de los últimos días:

«Parece que estamos en Carnaval.—La noticia me ha sido comunicada por una linda joven, llena de afición.

«Por qué?—Porque no ha recibido ni una sola papeleta de convite para ningún baile.

«Esta es la verdad: no hay nada que revele hallarnos en la época antes tan animada y bulliciosa.

«Si el Carnaval pasa desapercibido en los salones, ¿qué diremos del Carnaval de las calles?—Estoy por asegurar que durante los tres días no habrá en los *bulevares* otras máscaras que las que dirigen reclamos comerciales a la multitud desde los carros de anuncios.

«A eso ha quedado reducida la prístina alegría francesa:—a recomendar los tenderos sus surtidos a los transeúntes a favor de la careta.

«Antiguamente—en los odiosos tiempos del Imperio—según escriben los diarios radicales—los jóvenes tenían cinco ó seis saraos cada noche, en los cafés y *restaurants* no cabía la gente; los bailes de la *Grande Opera* estaban concurridísimos, y en todas partes reinaban la algazara y el buen humor.

«Ahora no se baila en ninguna parte; y si la aristocracia no festeja el Carnaval, el pueblo no tiene siquiera para distraerse el *buey gordo*, que en tiempos lejanos era su delicia.

«El Ayuntamiento de la capital lo ha suprimido... por economía.»

«Si en París no se danza ni se cena, en la bella ciudad del Adriático—tan famosa por sus fiestas en agua y en tierra—sucede otro tanto.

Los palacios del gran canal,—en mejores tiempos habitados por ilustres familias,—se hallan abandonados y vacíos: la municipalidad, para ocultar la muerte del Carnaval, paga unos cuantos miserables, que corren y gritan por los sitios públicos, imitando y parodiando lo que ya no existe: el teatro de la *Fenice* y el titulado *Malibran*, abren sus puertas a las turbas enmascaradas, y si no otra cosa, hay en ellos ruidosas orgias.

Pero, ¿qué diferencia entre lo pasado y lo presente; entre las poéticas escenas de Rialto y del *Puente de los Suspiros*, y las bacanales nocturnas de los coliseos y de los barrios populares!

En Roma y en Niza queda todavía algún trasto de mejores tiempos.

Es verdad que también aquello es artificial, porque los ayuntamientos votan crecidas sumas para que el pueblo se divierta; para que acudan los extranjeros; en fin, para que haya un simulacro siquiera de las costumbres pretéritas.

En Roma, la aristocracia figura todavía en el Corso, y aunque la batalla de *confetti* es más peligrosa que la de las flores en Niza, cuenta gran número de actores y aficionados.

He aquí el programa de las funciones dispuestas para los últimos días en la bella ciudad de orillas del Mediterráneo, según las cartas y periódicos de allá:

«El 3 de Marzo, *renacimiento del Carnaval*.

«El 4, batalla de las flores en el *Paseo de los Ingleses*. Por la noche gran *veglione* en el teatro Municipal.

«El 5, baile de trajes en el palacio Tiranty, dado por nuestra compatriota la condesa de Pomar.

«El 6, gran *Kermesse* ó *fiéra* de día y de noche.

«El 7, primer *corso* carnavalesco, y por la noche, *corso* con antorchas.

«El 9, último día del *gran corso carnavalesco*.—Quema del muñeco que representa el Carnaval, y *veglioni* en todos los teatros.»

Nuestro corresponsal nos promete la descripción del baile de la condesa de Pomar, que trasladaremos a las bellas lectoras de El Correo.

Ya los años últimos se había podido observar entre nosotros la decadencia del Carnaval; pero nunca tanto como el presente.

Es verdad que ahora existen circunstancias especiales, de nadie ignoradas; es verdad que ayer cayó casi constantemente una lluvia menuda y fina que alejó del Prado y de Recoletos a la mayoría de los aficionados.

Sin embargo, unas cuantas docenas de más caras astrosas chillaron en los paseos y en las calles, haciendo creer que se divertían y nos divertían.

Los jóvenes elegantes que otras veces eran el principal atractivo de la fiesta con sus bromas cultas é ingeniosas, han brillado por su ausencia.

Es posible que aparezcan el martes: es posible que galvanicen un tanto el cadáver; pero no lo es hacerse ilusiones:—el Carnaval ha muerto, según decíamos al principio.

El aspecto de los salones no es más lisonjero que el de los sitios públicos.

Esta noche reciben los marqueses de Molins un corto número de amigos; si bien todo se reducirá a tomar café y a conversar.

¿Estarán allí dos bellas recién llegadas, á quienes la *high life* echaba mucho de menos? La una es la hija segunda del conde de Bala-

zote, que se ausentó de la corte poco después de unirse a su primo el Sr. Fontes, y que se ha establecido en Murcia; la otra es la señorita doña Carmen Fernandez de Córdoba, hija menor de los duques de Medinaceli, la cual ha pasado el invierno en Portugal, al lado de su hermana la duquesa de Uceda.

¡Bien venidas sean entrambas á aumentar el número crecidísimo de las bellezas madrileñas!

ASMODEO.

Coalición republicana.—Otro intento estéril.

Al dar cuenta de la reunion de ayer, anunciada por la prensa, *El Globo* viene muy sobrio; pero está á la par bastante explícito, siendo estas sus palabras:

«Ayer se celebró, dice, por los Sres. Figuerola, Salmeron, Pi y Margall y Castelar, la última de las conferencias que tenían por objeto llegar á una coalición republicana, ó mejor á una inteligencia común entre los republicanos.

Esta conferencia tampoco tuvo resultado alguno, por querer el Sr. Pi y Margall que á la coalición fuese cada agrupación con su correspondiente programa, y crear el Sr. Castelar que era preciso un programa único, en el cual estuviesen contenidos la doctrina y el procedimiento común á todas esas agrupaciones.

El Sr. Castelar, á cuya iniciativa no se debe estas conferencias, es de opinion que de seguir no habrían de producir mayor resultado que el obtenido hasta ahora.

El *Liberal*, que por sus ideas y conexiones también tiene motivos para saber lo ocurrido, dice que la conferencia se celebró anoche.

No se discutió ya anoche—dice—sobre la coalición electoral; se discutió solo sobre la coalición política de todas las fuerzas republicanas, y no hubo acuerdo.

El Sr. Castelar mantuvo su criterio, ya conocido, pues entiende que, más que coalición, conviene la union en un mismo programa de todos los republicanos; y claro es que, al verificarse esta union con programa único, debería estar influido por el espíritu que informa su política hace largo tiempo.

En este terreno las cosas, y mantenido con firmeza por el Sr. Castelar ese criterio, no era posible el acuerdo, pues con razones distintas, los demás conferenciados no piensan de igual suerte.

No resultando avenencia—añade *El Liberal*—en el punto principal de la coalición, era inútil hablar de ella para fines electorales, pues el Sr. Pi y Margall entiende, como ya se ha dicho, que la coalición, de hacerse, tenía que ser general y sólida, y sin ella no podía aceptar la lucha electoral.

Resultado: que cada grupo vuelve á su procedencia, y que no han podido tener fortuna las tentativas empleadas para una inteligencia.

Reformas militares.

Sr. Director de EL CORREO.

Mi distinguido amigo: Continúa la prensa discutiendo la necesidad de reformas en nuestro ejército, el cual, como es sabido, tiene su tradición y aun su especial modo de ser, refractario por punto general á los moldes, dentro de los cuales quieren encerrarlos reformadores ciertos ilustrados, dignos de toda consideración y respeto, pero cuyas opiniones no pueden estimarse como infalible en materia de suyo tan compleja y difícil.

Dicen algunos periódicos que la Junta Consultiva de Guerra tiene trazadas las líneas generales de un proyecto de ley de ascensos, suprimiendo los grados, el dualismo y estableciendo la elección en el sistema de ascensos y término de la carrera en la clase de coronel en los cuerpos facultativos.

La elección, combatida por muchos en la forma exagerada que se anuncia, no será bien recibida por la inmensa mayoría de los jefes y oficiales del ejército, hoy tranquilos y satisfechos con la seguridad que tienen de que no han de ser perjudicados en sus derechos de antigüedad.

No rechazamos en principio la elección, en muy reducidas proporciones, y con toda clase de garantías que contengan las invasiones del favor y de la intriga; pero nos parece que la ocasión presente no es la más á propósito para tocar cuestiones en que se agitan encontrados intereses, como cuando se discutió y votó en ambos Cuerpos Colegisladores, siendo ministro el general O'Donnell, la ley de ascensos, que no llegó á sancionarse, precisamente por consideraciones de las cuales no era prudente prescindir, á pesar de lo tranquilo y seguro de los tiempos, y de no contener aquel proyecto principios tan radicales como los que hoy pretenden implantarse.

El término de la carrera en coronel y la supresión del dualismo, mataría los cuerpos facultativos en España, porque sin esas ventajas, sancionadas por la tradición y la costumbre, nadie pretendería ingresar en armas en que se exigen penosos estudios, aparte del disgusto natural que habría de producir esa reforma en los actuales cuerpos.

La supresión de los grados, tantas veces dehatida, necesita meditar mucho, porque abolidos por el general Narvaez, fueron restablecidos el año 1868, como lo serian siempre en caso de alteración grave del orden público ó de guerras civiles. Los ministros de la Guerra tienen en este sistema un gran recurso para premiar servicios sin gravar el presupuesto. Es verdad que las opiniones en esto se hallan divididas y que para conciliarlas acaso se apele al medio de conceder los grados sin antigüedad, puesto que, aun quedando reducida su importancia á un mero adorno del uniforme, no por eso dejarían de estimarse como recompensas.

Lo más urgente, aquello que más inmediatamente interesa al ejército, es estudiar medios y

fórmulas, como con tanta constancia y decisión lo hace el ministro de la Guerra italiano, para equilibrar las escalas, ya que no sea posible nivelarlas, para conseguir el alto fin que engendra la satisfacción interior de que no haya oficiales que pasen veinte años en la clase de subalternos: que se haga, por quien corresponda, un cálculo aproximado del gravamen que resultaría al Tesoro y si éste podría soportarlo para conceder la viudedad á las mujeres de los subalternos, cuya situación conviene mejorar en cuanto posible sea, con preferencia al tejer y destejer de las organizaciones, que mantienen la incertidumbre, la duda y la inseguridad entre las clases militares.

No somos cómo hemos de serlo? refractarios á los adelantos modernos y á las reformas que tiendan á unir, dar cohesión y vigor á las instituciones militares; pero deseáramos que los entusiastas por removerlo y trasformarlo todo, no precipiten la solución de los problemas, sino que mediten y discutan con ánimo sereno lo que conviene á los altos intereses del ejército.

Afortunadamente el espíritu de reforma no se precipita por senderos desconocidos y perturbadores, sino que prepara proyectos y fórmula bases para que en lo que tienen de fundamental sean sometidos á la deliberación de los Cuerpos Colegisladores, á cuya alta sabiduría incumbe discutirlos; porque aunque este trámite puede retardar un tanto el planteamiento de determinadas reformas, ofrece más garantía de acierto, aparte de que no sería posible prescindir de ese procedimiento en este sistema eminentemente parlamentario, hoy que las cuestiones militares revisten tanta importancia, y para resolver las cuales no bastan las Juntas consultivas, ni los gabinetes especiales, ni aun el criterio superior de los ministros, que deben buscar el apoyo de los Cuerpos deliberantes, para revestir de toda la autoridad moral necesaria el pensamiento general de reformas que consideren oportuno y conveniente.—V. L.

Banquete de izquierdistas.

Se celebró anoche, según estaba anunciado, en el café Inglés, estaba consagrado al general Lopez Dominguez, y servía al propio tiempo de despedida entre los que siendo diputados ó senadores electivos, dejarán de serlo mañana si se publica el decreto de disolución de Cortes.

Asistieron al banquete todos los diputados y senadores del partido (20), excepción hecha de los generales Bermudez Reina, Burgos y Armiñan y el marqués de Ovieco, que se excusaron por enfermos.

Por esta misma causa dejó de asistir también el ilustrado director de *El Resumen*, Sr. Suarez de Figuerola.

Por lo que vemos en los periódicos de la mañana, el banquete fué espléndido y se pronunciaron tantos discursos como comensales habia, iniciándolos el Sr. Montilla y siguiendo los demás que no han sido ministros. Todos proclamaron su adhesión á la izquierda é hicieron votos por la prosperidad del partido.

Pero veamos los detalles de más realce que encontramos en la prensa de la mañana, prefiriendo las versiones más benévolas:

Brindaron después los individuos del directorio, empezando el Sr. Linares Rivas, que habló de los que se habían separado de la izquierda en los días de la desgracia; auguró larga vida al gobierno que preside el Sr. Sagasta, siempre y cuando no plantee el problema de las reformas políticas, porque entonces, en su concepto, el gobierno dejará de existir y la izquierda será su heredero obligado; y por último, dedicó un recuerdo á la inteligencia ó coalición pactada con el Sr. Romero Robledo, de la cual dijo, sin meterse en headuras, que había de darse cuenta al partido uno de estos días.

El Sr. Becerra comenzó su discurso recordando un cuento muy popular en Galicia, cuya moraleja es esta: «Para vencer se necesita boca cerrada, pié ligero y bolsa abierta.»

Dijo se felicitaba de la oposición de que era objeto la izquierda, pues esto indicaba su grandeza. Refiriéndose á las coaliciones pactadas y que en lo sucesivo pueda pactar la izquierda, dijo que esta irá hasta donde su programa y las circunstancias la lleven, sin abdicar ni un punto de su bandera ni ir jamás contra las leyes del honor.

Terminó el Sr. Becerra su discurso recordando una frase dicha en el Senado por el duque de la Torre, la de que «sin la apelación á la fuerza aun adorarían los pueblos el caballo de Caligula.»

Todos los periódicos convienen en que el general Lopez Dominguez, que resumió los brindis, pronunció un discurso muy circunspecto y muy monárquico.

Brindó—parece que comenzó diciendo el distinguido general sobre poco más ó menos—como caballero y como hombre de ley, por Su Majestad la Reina Regente y por su ilustre descendencia.

Yo declaro que si la izquierda, en aquellos tiempos en que la legalidad estaba simbolizada en un Rey caballero, noble y valiente que podía defenderla con su espada, sostuvo con fé y lealtad la monarquía, hoy que está representada por una dama ilustre, solitaria y extranjera y una niña huérfana, cree doblemente noble y digno prestarle su leal concurso en todas las ocasiones y en cualquiera de los momentos en que pueda necesitarle.

Recordó después que á la muerte del Rey D. Alfonso se prescindió en absoluto de la izquierda, cuando ésta se hallaba dispuesta á transacciones patrióticas. Dijo que se prometía dar cuenta ante la representación nacional de las gestiones que con ocasión de la embajada de París, se practicaron recientemente cerca de él para llegar á una inteligencia con el gobierno, á quien solo pidió justicia, libertad é imparcialidad para los izquierdistas en las elec-

ciones. Aludió, para censurarla, á la conducta electoral del gobierno.

Recomendó el general Lopez Dominguez á sus amigos que al ir á sus distritos sostuvieran que el programa de la izquierda era el mismo que el proclamado en Biarritz por el duque de la Torre, la Constitución de 1869, la soberanía nacional y la monarquía representativa representada hoy por S. M. la Reina Regente doña María Cristina.

La realización de este programa hará imposible, á juicio del jefe de la izquierda, la comisión de todo delito contra el orden y tranquilidad de la patria. Dijo que era enemigo de la política de imposición y amenazas y que no acudiría nunca al sistema de coacciones morales.

El general Lopez Dominguez dijo también algo de sus inteligencias con el Sr. Romero Robledo: en su concepto, se entienden conservadores y fusionistas; y los izquierdistas para defenderse se unen con los amigos del Sr. Romero Robledo; si bien solo para fines electorales.

El banquete dió fin con algunas palabras del Sr. Becerra, proclamando oficialmente la jefatura del general Lopez Dominguez.

Un precioso ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado á la duquesa de la Torre.

Los alemanes en las Marshall.

Creemos que nuestros lectores verán con interés las siguientes interesantes noticias que hemos recibido de China sobre el viaje del *Nautilus* á las islas Marshall y la proclamación del protectorado alemán en las mismas.

El crucero alemán *Nautilus*, á consecuencia de órdenes que le comunicó su gobierno telegráficamente, partió de Yokohama el 13 de Setiembre con dirección al Sur. Después de una travesía tempestuosa, hecha en su mayor parte á vela, llegó el 13 de Octubre á la isla *Jahuit* ó sea *Bonham*, que es una de las que están más al Sur de las islas Marshall. *Jahuit* es la mayor y más valiosa del grupo; mide 20 millas de largo y ocho de ancho, con una población de cerca de 1.000 almas. Dos factorías alemanas tienen establecidas allí sus agencias, á saber: la Compañía Comercial Alemana del Mar del Sur (antes Godefroy y compañía de Hamburgo), y la casa Herusheim y compañía, la casa inglesa de Henderson, Macfarlan y compañía (de Auckland en Nueva Zelandia), tiene también una agencia. Los intereses alemanes están representados por el Sr. Herusheim, que desempeña las funciones de agente consular, y siendo un antiguo residente y hablando la lengua del país, sirvió de gran ayuda para la anexión de las islas.

Las islas Marshall se distinguen en dos cadenas de islas: las *Ralicks* y las *Radacks*, formando más de 30 islas, casi todas habitadas, con una área de cerca de 15 millas cuadradas, y una población total de unas 10.000 almas.

Los jefes de las *Ralicks* son más poderosos que los de las *Radacks*. En *Jahuit* reside el jefe más importante de las islas Marshall, que es el rey Kabua. Tiene unos cuarenta años de edad; sabe un poco de inglés y de alemán, y viste generalmente á la europea.

Cuando el *Nautilus* llegó, los jefes más caracterizados, con excepción del de Ebon, se hallaban visitando al rey Kabua; y esta circunstancia evitó á los alemanes el trabajo de recorrer varias islas, comenzando desde luego los preparativos para la declaración del protectorado.

El agente consular de Alemania invitó á los cinco jefes que se hallaban entonces en *Jahuit*, incluso el rey Kabua, á hacer una visita al comandante del *Nautilus*.

Aceptaron la invitación é hicieron la visita el mismo día. Kabua llevaba un viejo uniforme que parecía ser de oficial de Marina, sin sable ni tricorneo; los demás jefes estaban vestidos á la europea. Fue enseñado todo el barco, y los cañones giratorios atrajeron la curiosidad de ellos. A la salida del barco se hizo una salva de 21 tiros, con objeto tal vez de que la impresión que esto había de producirles, contribuyera al resultado apetecido.

En la tarde del mismo día el capitán Rotger, acompañado de algunos oficiales y del Sr. Herusheim, que servía de intérprete, les devolvió la visita, recibiendo el rey con cordialidad en su palacio, consistente en una habitación de madera, la única en la isla. Kabua fué entonces informado del objeto de la llegada del *Nautilus*, y tanto él como los demás caciques indígenas, mostráronse dispuestos á aceptar la protección de Alemania, según aseguran los jefes de la expedición.

Fueron, pues, invitados á reunirse en casa del agente consular de Alemania. El comandante Rotger, acompañado de algunos oficiales, del Sr. Herusheim, la banda de música y una partida de 30 marineros armados, desembarcaron á poca distancia de la casa del agente consular, á la cual se dirigieron con la banda á la cabeza tocando una pieza marcial. Allí los estaban aguardando los jefes, á quienes se habían dado de antemano cajas de regalos, comprados en Yokohama. Ignórase la naturaleza de esos regalos, pero se dice que á cada uno de los jefes se ha obsequiado con un traje que los alemanes llaman *quadrivenschwenker*, además de otras cosas. Dichos regalos les halagaron mucho, y fué muy entusiasta la expresión de su agradecimiento.

Enseguida se hicieron preparativos para la firma del documento relativo al protectorado, que contenía siete párrafos, cuya sustancia parece ser que las islas de los grupos *Ralicks* y *Radacks* estarían en adelante bajo la protección del imperio alemán, y que ninguno de los jefes entraría en negociaciones, por su propia cuenta, con ninguna otra potencia extranjera, respecto á la sumisión de sus tribus.

El tratado estaba redactado en alemán y en

la lengua del país; esta última escrita con el alfabeto romano, porque los indígenas no poseen un sistema gráfico. El documento en cuestión fué firmado por el rey Kabua y otros cuatro jefes principales que, con excepción de uno solo, trataron de poner sus firmas en inglés, aunque con mala caligrafía. De la otra parte fué firmado por el capitán Rotger, algunos oficiales del *Nautilus*, el Sr. Herusheim y dos ó tres residentes alemanes de Jaluit. Esto hecho, se pasó al acto de izar el pabellón alemán en la casa de la agencia consular. Un gran número de indígenas y algunos residentes extranjeros presenciaron la ceremonia. El capitán Rotger, en un breve discurso, que fué traducido en la lengua del país por un inglés, expuso el objeto de su misión y la declaración del protectorado alemán. Se arboló por la primera vez el estandarte imperial, y los que estaban presentes dieron tres entusiastas vivas al emperador Guillermo.

El *Nautilus* hizo una salva de 21 cañonazos, el destacamento presentó las armas y la música dejó oír sus acordes. Se plantó después, entre las dos factorías alemanas, un palo pintado con los colores nacionales de Alemania, al que se fijó un letrero que decía: *Protectorado imperial alemán*.

Hecho esto en Jaluit, el *Nautilus* tomó a su bordo al Sr. Herusheim, al intérprete (inglés) y un piloto (alemán), y partió para la isla *Milli*, á donde llegó la mañana siguiente. Se izó durante el día el pabellón alemán en presencia de una multitud de indígenas, y el jefe hizo una visita á bordo, donde firmó el documento precitado. El *Nautilus* partió después para Azuo, Majuruk, Aur y Legieb, en cuyas islas, prévia la donación de los correspondientes regalos, se izó el pabellón germánico, cuando se hubo firmado, como en las demás, la correspondiente acta haciendo constar el protectorado.

Habiéndose concluido el combustible al buque, fué á repostarse de él á Jaluit, dirigiéndose seguidamente á *Ebou*, que es una de las más importantes islas del archipiélago Marshall, y sede principal de los misioneros indígenas. No existe al presente ningún extranjero en las islas, aunque ha habido algunos pertenecientes á una sociedad de Boston.

Parece que los misioneros indígenas se han esforzado siempre por causar daños á los intereses alemanes en esta isla, y han llegado á adquirir, por medio de una liga que formaron, una cierta autoridad sobre el comercio que se hace entre los blancos y los indígenas. Y como quiera que esto ha originado algunos conflictos, el comandante del *Nautilus* les obligó á firmar un escrito por el cual se comprometían á no inmiscuirse en adelante en las transacciones comerciales, y á pagar asimismo una multa de 500 pesos, la mitad de la cual entregaron, quedando en satisfacer el resto antes de Abril próximo.

Los jefes de *Ebou* recibieron los regalos consabidos, y firmó el documento del protectorado, se consumó éste arbolándose el estandarte imperial.

El *Nautilus* volvió entonces á Jaluit, donde se detuvo una semana, durante la cual se escribió el relato de la comisión que había desempeñado, para dirigirlo al gobierno de la metrópoli. Los habitantes entretuvieron á los alemanes con los bailes y fiestas del país durante su estancia en el mismo.

El *Nautilus* partió el 7 de Noviembre de Jaluit para Yokohama, á donde llegó el 28 del mismo.

Las islas Marshall constan, como se ha dicho, de más de treinta islas mayores, casi todas habitadas, aunque se les puede aplicar, en cuanto á su valor, lo que Bismarck dijo de esas Carolinas que tanto ha codiciado: «que no valen la pérdida de un solo pelo de la cabeza de un soldado.» Fueron descubiertas por Marshall y Gilbert en 1788. Constan de dos cadenas de islas que corren de Norte á Sur, separadas la una de la otra unas 60 á 100 millas. Son bajas y tienen poco terreno propio para el cultivo.

Producen gran abundancia de fruto de pan, coco, ñames y plátanos. El grupo del Norte produce también melones y *arrow-root* (harina inglesa). Se encuentran pichones, cerdos, gallinas y gatos. No se ha podido hallar en las islas una sola fuente, y el agua que se usa es la que se recoje de las lluvias. Hay gigantes arceces de coral. Los habitantes son de color oscuro, bien formados y ágiles. Las mujeres son de exterior algo insinuante. El traje es una estera ceñida al rededor de la cintura y cae hasta las rodillas; de la cintura arriba van desnudas. Las mujeres llevan el pelo pendiente y adornado con flores. Los hombres tienen poca barba y llevan todo el cuerpo marcado. Son los sacerdotes indígenas los que en general hacen las marcas, y tanto piden por ese trabajo, que muchas veces se requieren economías de años, para que se pueda permitir el lujo, cuya ejecución lleva á veces unos meses.

El mismo sistema de marcas rige para todos, menos para los jefes, que, como una señal de distinción, llevan cuatro líneas trazadas desde las sienes hasta la barba. Son polígamos; y lo que entendemos por moralidad, es desconocido entre ellos. La población disminuye gradualmente á consecuencia de la corrupción de las costumbres y exceso de libertinaje.

Los únicos remedios que conocen para las enfermedades son agua tibia y cierta hoja verde que tiene propiedad refrescante y que se aplica en la parte doliente. Por lo demás, creen en los encantamientos. Antes que los misioneros cristianos les enseñasen á sepultar los muertos, éstos eran envueltos en esteras, y tirados al mar al día siguiente de la muerte.

Las mujeres se ocupan, y son muy ágiles, en tejer esteras, y los hombres se aplican á la construcción de canoas y á la pesca.

La guerra entre ellos es rara; y cuando ocurre, dura poco, porque la muerte de algunos de cada lado basta para resolver la pendencia.

Algunos años hace regía todavía en las islas una costumbre muy curiosa, y era que á ninguna familia se permitía criar más de dos hijos, probablemente con la idea de prevenir exceso de población. Pero aunque dicha costumbre ya no rige, rara es hoy la mujer que tenga más de dos hijos, lo cual contribuye considerablemente para la gradual extinción de la raza, que dentro de poco tiempo no existirá más que en la memoria de algunos y en los escritos de los antropólogos. El número total de habitantes de las islas citadas, justifica sobradamente esta afirmación.

Detalles de un siniestro marítimo.

Los periódicos de San Sebastián traen deta-

lles del siniestro ocurrido allí días pasados, que, según los telegramas, costó la vida á cinco hombres.

Hé aquí cómo lo describe *La Voz de Guipúzcoa*:

«A las cuatro y media de la madrugada de ayer (el sábado), el vapor *Mameña* núm. 7, de la escuadrilla de pesca de Mercaderes é hijos, tripulado por once hombres, levó anclas del fondoadero de la Concha, para dirigirse al vecino puerto de Pasajes. Antañocho dejó sobre el muelle parte de la pesca que había recogido, y quedó anclado frente á la entrada de la bahía. El patron, no juzgándose seguro, y creyendo difícil tomar posición mejor en el puerto, mandó zarpar con rumbo á Pasajes, no sin que se le hicieran observaciones en contrario.

El huracán que reinaba toda la noche levantó mucha mar, y al hallarse el valiente vaporcito entre las dos puntas, es decir, en la barra que forman el monte Urgull y la isleta de Santa Clara, dos grandes mares llenaron la caja del barco, barriendo todo lo que encontraron sobre cubierta. El patron, canario de naturaleza, y tres marineros más—dos de Elanchove (Vizcaya) y un gallego—fueron arrebatados de la cubierta por las olas. El contramaestre recibió tan tremendo golpe, que se fracturó una pierna.

Además de los hombres, habían barrido las olas los aparejos de pesca, redes y cables, que iban sobre cubierta, los cuales, al caer al agua, se enredaron en las palas de la hélice y en el timón, impidiendo el juego de ambos aparatos, y dejando al barco indefenso en aquel peligroso sitio.

La tripulación dejó caer el ancla; pero garreando ésta, por lo movable del fondo, comenzó á pedir socorro, abriendo el silbato de vapor, que ha estado pitando durante todo el tiempo que estuvo el barco en peligro.

Garreando, como decimos, vino hasta muy cerca de la muralla del parque de Alderdi, y á unos treinta metros de la misma quedó varado en la arena.

La mucha gente, marinera en su mayor parte, que acudió á la alarmanza llamada, seguía desde tierra la vacilante marcha del buque, que, empujado por las olas y el fuerte viento, no podía contrarrestar el esfuerzo de los elementos, faltar de timón y del juego de la hélice; y al acercarse á la muralla lanzó la tripulación al agua, animada por los que desde tierra procuraban auxiliarlos con cables y salvavidas. Desgraciadamente, al izar desde tierra al maquinista, que se había agarrado á una salva-vidas, rompióse éste y la cuerda, cayendo el infeliz al mar, donde desapareció ahogado. Durante toda la mañana, el vapor encallado ha excitado la curiosidad de los habitantes que constantemente llenaban la muralla, comentando el desgraciado accidente, al mismo tiempo que presenciaban los preparativos que la gente marinera hacía para poner á flote el barco en la marea de la tarde.

En resumen: tras de un vierno de penuria para los pescadores, una verdadera catástrofe que cuesta la vida á 5 hombres, una grave herida á otro y daños y averías de consideración á la empresa.

LA "GAOETA", DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Hacienda.—Real orden determinando el procedimiento que debe adoptarse para satisfacer cantidades á cuenta de depósitos necesarios en metálico é intereses de los mismos.

—Otra rebajando en 5.472 pesetas el cupo de consumos de Pinto, correspondiente al año actual.

Fomento.—Reales órdenes nombrando el tribunal de oposiciones á la cátedra de análisis matemático, vacante en la Universidad de Sevilla, y á las de derecho internacional público y privado, en las de Granada, Santiago y Sevilla.

—Otra admitiendo al marqués de Sardoal la dimisión del cargo de vocal del tribunal de oposiciones á la cátedra de derecho político y administrativo en la Universidad de Valladolid, y nombrando á D. Angel María Dacarrete.

Ultramar.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones á la plaza de registrador de la propiedad de Jaruco (Habana).

AL MENUDEO.

El emperador Guillermo.—Caso de inmunidad.

Berlin 7.—El emperador Guillermo continúa obligado á permanecer en su habitación á causa de su dolencia, pero esto no le impide recibir á los ministros y altos funcionarios.

En el Parlamento alemán se ha suscitado un incidente curioso.

Hace algunos días al discutirse la cuestión monetaria que tanto preocupa en estos momentos á los economistas, el conde de Schalscha, acusó á dos casas de banca berlinesas, de hacer acuñar moneda de plata en Suiza y en Francia, realizando, por lo tanto, grandes beneficios al introducirla en Alemania.

Esto dió lugar á que dicho diputado fuese interrogado por los tribunales, pero se negó á prestar declaración alguna.

El Parlamento, alarmado por semejante acto, contrario á la libertad de la tribuna, votó una proposición disponiendo que no pueda obligarse á ningún representante del país á prestar declaración por hechos referidos en el Parlamento.

Continúa éste discutiendo el proyecto de ley relativo al estanco del alcohol.

El gobierno declaró que el príncipe de Bismarck, con gran sentimiento suyo, no podía tomar parte en el debate á causa de la dolencia que le aqueja. Confía, no obstante, que en la segunda lectura del proyecto podrá hacer algunas declaraciones en el seno de la comisión.

El Sr. Batticher declaró además en nombre del príncipe, que éste insiste en llevar á cabo el proyecto, que juzga de sumo interés para el país, y que confía que el debate aumentará el número de los partidarios del estanco.—*Fabra*.

Baile de niños.

Los bailes de niños constituyeron la nota más pequeña y culminante del Carnaval actual.

El celebrado ayer en la Comedia estuvo concurrenciosísimo, prometiendo estar de igual suerte los que mañana se verifiquen en el mismo teatro y en el Real.

Las parejas liliputienses constituían ayer el encanto de las personas mayores. Faustos y Margaritas, Selikas y Neluskos, Romeos y Julietas, Otelos y Desdémonas, mascotas, majas, manolos, chulos, aguadores, artilleros, coronales, grandes capitanes, todos revueltos, confundidos, paseando unas veces, bailando otras, entregados casi siempre á trasportes de alegría, llenaban de bote en bote el precioso coliseo, que habrá pocas veces ofrecido un espectáculo más encantador.

No faltaban entre ellos duros reproches, arranques de seriedad, palabras amorosas, frases galantes, celos, rencillas y reyertas, que terminaban las más de las veces en compartir amigablemente una golosina.

Las madres, atendiendo á unos y á otros, colocando el casco á un Cid Campeador, retorciendo el bigote á un sargento Federico, apuntando el traje á una marquesa de los tiempos de Luis XV, colocando los lentes á un D. Francisco de Quevedo ó levantando la peinetá á una chula de rompe y rasga, á duras penas podían

contener el goce y la felicidad que las embargaba.

Avanzada la tarde, las parejas infantiles se prepararon para abandonar la sala del teatro. Muchas de ellas se lamentaban de haber perdido un guante, una gola, una pulsera ó un sable; otras se daban graciosamente cita para los bailes de mañana.

A consecuencia del fuerte viento huracanado que ha reinado estos días en Alicante se han perdido por completo las cosechas de almendras y algarobas.

París 6.—El *Diario de los Debates* anuncia que la línea aduanera establecida entre Rumelia y Turquía ha sido suprimida.—*Fabra*.

Barcelona 16 Febrero. 1886.—Director de la sucursal de «La equitativa de los Estados Unidos» en España, Sevilla, 16, principal, Madrid.

Muy señor mio y de mi consideración: Por muerte de mi esposo, D. Francisco Bellapart, ha procedido la liquidación de su póliza, número 228,204, y lo ha sido con tal exactitud y con tales facilidades por los dignos representantes de este país, que no puedo menos de transmitirle mis sentimientos de gratitud y ofrecerme su atenta segura servidora Q. B. S. M., *Cándida Soler*, viuda de Bellapart.

Buena persona.

París 6.—El autor del atentado de la Bolsa es un breton llamado Fallo, obrero químico.

Del interrogatorio á que ha sido sometido, resulta que en 1879 fué condenado por el juzgado del Sena por el delito de fabricación y expendición de moneda falsa.—*Fabra*.

Crecidas.

Segun telegrama recibido anoche de Zamora, el río Duero seguía creciendo paulatinamente, habiendo adquirido sus aguas una elevación de 2'26 metros sobre su nivel ordinario.

No habia temor, á las siete de la tarde, que se inundaran los barrios de dicha población.

Continúa el río Orbigo, en Benavente con gran crecida.

El puente de madera en Santa Cristina corre peligro inminente, porque han sido arrancados por las aguas algunos pilares, habiéndose prohibido ya el paso de carruajes.

También telegrafiaron anoche de Zaragoza, que la altura de las aguas del Ebro sobre su nivel ordinario, era ayer tarde á las siete, de un metro 90 centímetros.

Se acabó la huelga.

Londres 6.—Segun las últimas noticias de Nueva-York ha terminado la huelga de conductores de los coches de los tranvías.—*Fabra*.

Ayer salió de Madrid para la isla de Cuba el capitán general de la Gran Antilla, Sr. Calleja.

Le acompaña el secretario de aquel gobierno superior, señor marqués de Mendez-Núñez.

Vacaciones.

Roma 6.—La Cámara de diputados ha suspendido sus sesiones hasta el 15 del corriente, después de votar los presupuestos.—*Fabra*.

Dícese que al duque de Sevilla se le conmutará la pena de prisión que hoy pesa sobre él por la de destierro, y se le señalarán las Baleares ó Canarias para cumplir esta pena.

Montevideo 6.—El Dr. Vidal, nuevo presidente de la república, ha nombrado al antiguo presidente Santos generalísimo de las fuerzas de la república del Uruguay.—*Fabra*.

Programa electoral.

Vemos en *El Liberal* estos acuerdos, que se atribuyen á romeristas é izquierdistas, sin perjuicio de algunas modificaciones que todavía puedan hacerse:

«El jueves—dice—á las nueve de la noche, y simultáneamente, se reunirán en junta general en sus respectivos locales los Círculos romerista é izquierdista, para aprobar el pacto llevado á cabo por los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez.

El sábado reunirá el Sr. Romero Robledo á todos los comités de Madrid, para darles instrucciones sobre los trabajos electorales de esta capital.

El lunes gran *meeting* en un teatro, quizá en el Real si se concede.

Para evitar disgustos de etiqueta parece convenido que ese gran *meeting* le presida como ex-ministro más antiguo el Sr. Becerra, y en él no habrá más discursos que los de los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez.

En uno de los próximos días, presentación del Sr. Lopez Dominguez en el Círculo romerista y del Sr. Romero Robledo en el izquierdista.

Aunque nada hay acordado, algunos han pensado en un banquete de despedida, pues en la próxima semana cada cual girará por su lado para hacer la propaganda.

París 6.—Senado.—Después de un discurso del presidente del Consejo se aprueba el tratado entre Francia y Madagascar.

El Senado acuerda suspender sus sesiones hasta el 13 del actual.—*Fabra*.

El sábado intentaron fugarse dos presos del penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, y al ser detenidos acometieron navaja en mano á algunos empleados, resultando dos de estos heridos.

En honor del Sr. Albareda.

París 6.—Anoche hubo una brillante recepción en casa de la señora Adam en honor del Sr. Albareda embajador de España.

Entre las numerosas personas que asistieron, se hallaban los Sres. Freyinet, Floquet y general Pittié.—*Fabra*.

Con motivo del impuesto acordado por el ayuntamiento de Valencia por cada persona que se disfrace en cada uno de estos días, ha empezado allí el Carnaval con escaso número de máscaras. El domingo solo habia pedidas seis licencias para disfraces.

Contra el espionaje.

París 6.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el de la Guerra, general Boulanger, anunció que en breve presentará á las Cámaras un proyecto, tendiendo á la represión del espionaje.—*Fabra*.

Una peregrinación.

El viernes salió de Pamplona con dirección á Javier, una de San Francisco, una romería compuesta de 12,000 personas, dirigida por la diputación de Navarra.

Al llegar los romeros á Sangüesa, dirigieron el telegrama de adhesión á Su Santidad. En esta población fueron recibidos con música, iluminación y muchos vivas, y estuvieron confesando en las iglesias hasta la una de la madrugada.

Cuando llegó la romería á Javier comenzó á llover torrencialmente, por lo que tuvo que aplazarse dos horas la misa que después oye-

ron á campo raso. Concluida ésta, predicó jesuita D. Venancio Mazquiran, siendo oído su sermón por numerosos vivas. Después se cantó un *Te Deum*, poniendo los asistentes su firma en un álbum, como recuerdo de la peregrinación.

A las dos de la tarde se verificó la entrega de la ofrenda, que consistía en unas banderas y un cáliz.

Al salir de Javier los romeros dieron tres vivas, que fueron calurosamente contestados por San Francisco Javier, otro á Navarra, y otro á España.

Sofía 6.—El príncipe Alejandro ha decretado la desmovilización del ejército búlgaro.—*Fabra*.

Tientos.

La fama de que viene precedida la aplaudida compañía italiana que dirigida por Tombo, actuando en el teatro de la Comedia durante la próxima temporada, ha influido notablemente para que muchos de los antiguos concurrentes al teatro de la Comedia Principes inscriban sus nombres en la lista de abono, estando ya casi cubiertos los dos primeros turnos.

Como la empresa cuenta con brillantísimo repertorio de obras modernas, y el personal artístico de lo más selecto que hay en Italia, auguramos á la compañía italiana inmejorable campaña teatral.

La sociedad de conciertos Union Artistico Musical, que en la presente temporada dará una serie de conciertos en el teatro-circo de Price, continúa sus ensayos con gran actividad.

Entre las obras que dará á conocer el público cuentan las célebres *Romanzas* sin palabras de Mendelssohn, que serán oídas por primera vez, arregladas para grande Orquesta, y otras no menos notables de los célebres maestros Beethoven, Gounod, Meyer, Wagner, Massenet, Hans de Bolzano, etc.

También cuenta con el concurso de los reputados pianistas Zabalza y Albeniz.

El abono está abierto en la contaduría de dicho teatro todos los días, de doce á seis de la tarde, por la noche durante la representación.

Incansable la empresa de bailes de niños del teatro de la Comedia en añadir aliecientos á tan deliciosos espectáculos, ha contratado á la estudiante infantil para que los amenice, colocando además al lado de la tribuna un piano, con objeto que luzcan en él sus habilidades artísticas muchos de los *bébé*s concurrentes.

Han entrado á formar parte de la compañía favorecido teatro circo de Price los distinguidos artistas señorita Perez y los Sres. Bueso y Roldan.

Dichos artistas acaban de hacer una brillante campaña en el teatro de Apolo de Valencia.

EDICION DE LA NOCHE

No ha dejado de llamar nuestra atención, como no podía menos, que después de haber publicado *El Resumen* al general Martínez Campos, la carta escrita al Sr. Sagasta, hablando de la división de mandos en Cuba y Filipinas, en el momento de expresar su opinión personal, esta materia, se limite á escribir estas pocas palabras:

«No hemos de entrar en el fondo del asunto. Para hacerlo con la imparcialidad debida necesitaríamos conocer dos cosas. El proyecto del Sr. Gamazo y los razonamientos de los beneméritos militares que lo consideran perjudicial.»

Estas reservas nos las explicaríamos para detalles, pero no respecto al fondo de la cuestión, porque ésta es bien sencilla.

El Resumen cree que es conveniente la comparación de mandos en Cuba y Filipinas.

¿Podría, además, decirnos nuestro estimado colega las opiniones del general Lopez Dominguez en este particular?

París 7 (noche).—Un despacho de Decatur anuncia que durante el día de hoy no se ha tenido la tranquilidad en aquel punto.—*Fabra*.

Dice *La Publicidad* de Barcelona, en su número recibido hoy, correspondiente al día de ayer:

«En el vapor-correo de Filipinas *Santo Domingo*, llegó ayer tarde á nuestro puerto el bravo gobernador de Yap, Sr. Capriles.

Capriles está arrestado á bordo.

Segun nuestras noticias, que tenemos muy fidedignas, Capriles va á pedir la licencia absoluta con el objeto de poder explicar á España entera lo sucedido en aquellas islas de la cronología al ser ocupadas por los alemanes.

Tempestades y terremotos.

Marsella 7.—Se ha desmenuado una fuerte tempestad en el golfo de Marsella.

Los vapores no pueden salir de este puerto.

Se teme que hayan ocurrido naufragios.

Roma 7.—Se han sentido grandes terremotos en varios pueblos de la Calabria.

Numerosos edificios han venido al suelo y se han resentido.

Hay que lamentar desgracias personales.

Hasta ahora se tiene noticia de un muerto y varios heridos.

Londres 7.—Nuevos huracanes acompañados de nieve copiosa en todo Inglaterra.—*Fabra*.

Los gobernadores de Valencia y de Salamanca, que han llegado á Madrid, hoy han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación.

Lo que se nos achaca.

Perpiñan 7.—Una partida de malhechores asesinó á dos sacerdotes de esta ciudad.

Se cree que el robo ha sido el móvil del crimen.

Hay motivos para sospechar que los autores de éste son españoles.—*Fabra*.

Se nos ruega hagamos constar, respondiendo á un suelto análogo, publicado en *El Comercio*, que el señor duque de Tamames persiste en su candidatura por el distrito de Ledesma, y que la mantendrá, con el carácter de adicto y partidario resuelto de la política del gobierno.

Esta tarde ha conferenciado el Sr. Martorell con el Sr. Sagasta.

La Reina ha firmado esta mañana los decretos admitiendo la dimisión del fiscal del Tribunal de Cuentas, Sr. Arenillas, y nombrando su lugar al Sr. Alcalá del Olmo.

En el expreso de Portugal ha salido esta mañana para Lisboa el príncipe D. Carlos, en la estación le han despedido los duques de Braganza y Chartres, el ministro de Estado y el gobernador de la provincia.

Los obreros de las minas de Almadén (Ciudad-Real) se han declarado esta mañana en huelga, á consecuencia de no haber percibido sus jornales.

Después de aprobar un arreglo con la compañía, volverán mañana á sus tareas.

Reunión pacífica.

Londres 7.—En la reunión pública convocada para hoy en Clerkenwell por los jefes socialistas, no ha habido ninguna demostración tumultuosa.

En Tarifa, desde las doce del día de ayer, a igual hora de hoy, han ocurrido tres invasiones de cólera y dos defunciones. Han sido dados de alta, en igual período de tiempo, tres enfermos, y existen en tratamiento 24.

El alcalde manifiesta que se agotan los recursos por aumentar las necesidades.

Segun telegrama de Palma de Mallorca, en el pueblo de Suca, a causa de un furioso vendaval, se ha hundido la casa del vecino Miguel Seguí, el cual fué extraído cadáver de entre los escombros.

El gobernador de Albacete volve esta noche a su provincia.

El ayuntamiento de París y el gobierno francés.

París 7.—Los periódicos republicanos templados declaran que el gobierno está firmemente resuelto a impedir que se cumpla el acuerdo del ayuntamiento de París destinado 10.000 francos de los fondos municipales a los huelguistas de Douzeville.

Esto dará probablemente lugar a un animado debate en la Cámara de diputados.

La división entre oportunistas y radicales es cada vez más profunda. Se atribuye al ayuntamiento de París, compuesto en su mayoría de aquellos, el propósito de suscitar nuevas dificultades al gobierno.

Ayuntamiento.

La sesión celebrada esta tarde bajo la presidencia del Sr. Romero Paz, ha sido muy breve.

Aprobada el acta de la anterior, se leyeron varios dictámenes de la comisión segunda, entre ellos el de establecimiento de un tranvía de la calle de Ferraz a la de Claudio Coello. Sin discusión fueron todos aprobados.

Una proposición sobre un derribo en los corrales de la villa, dió lugar a una ligera discusión entre los Sres. Castro, Bravo y Moreno Elorza.

El Sr. Arredondo pidió que los tranvías llevasen un letrero de grandes dimensiones anunciando con claridad el trayecto que han de recorrer, y el Sr. Vazquez (D. Venancio) que las empresas de los mismos introdujesen, en beneficio de las clases menesterosas, algunas reformas en las plataformas de los coches.

El Sr. Moreno Elorza combatió la proposición del Sr. Vazquez, y protestó de que el ayuntamiento se ocupase tan solo de favorecer a las clases ricas, afirmación que éste había hecho.

Acto seguido se levantó la sesión, reuniéndose el ayuntamiento en sesión secreta.

Ha sido nombrado vicario capitular de Mallorca, el Dr. D. Juan Maura, canónigo lectoral de dicha iglesia.

—Canónigo de Coria, en turno del prelado, el Dr. D. Jerónimo Alvarez Troya, provisor y vicario general del obispado.

—Canónigo magistral de Alicante, el doctor D. Juan Bautista Segura y Mirambel.

El administrador apostólico de Ciudad-Rodrigo, ha propuesto a S. M. para la canongía vacante en aquella iglesia, al Dr. D. Santos del Blanco.

—Además de estos decretos, ha firmado S. M. la jubilación de un presidente de Audiencia de criminal.

Esta tarde ha conferenciado con el Sr. Alonso Martínez, en la secretaria de Gracia y Justicia, el señor ministro de Fomento.

Están acordadas las bases para el arreglo de la iglesia magistral de Alcalá, en cuyo punto se establecerá el seminario de la diócesis, con arreglo al real decreto de creación del obispado de Madrid. Mañana se remite el expediente al Consejo de Estado.

Creo La Epoca de anoche que debe existir verdadera libertad comercial a favor de los productos nacionales en Yap, Ponapé y demás puertos de las islas Carolinas y Palaos.

Todos estos puertos, como los del Archipiélago Joloano, están declarados francos, y por tanto las mercancías que a ellos lleguen están exentas de todo derecho.

En lo que nuestro colega no anda acertado es en que los buques de guerra sean los que se en-

carguen de la conducción de la correspondencia entre Manila y las referidas islas, porque en el decreto último no se dispone semejante cosa.

BALANCE DEL DIA.

En el despacho que esta mañana ha tenido el Sr. Sagasta con S. M., ha firmado la Reina el decreto disolviendo las actuales Cortés, y convocando las nuevas para el 10 de Mayo.

Las elecciones de diputados serán, como se ha dicho, el 4 de Abril; las de senadores el 25 del mismo mes, y la reunion de Cortés el 10 de Mayo.

El decreto lo publicará mañana la Gaceta.

También ha firmado hoy S. M. un decreto ampliando en un millón de pesetas el crédito para el cólera, en la prevision de que esta epidemia nos azotara de nuevo.

Como la tarde, al fin, se ha mantenido sin llover, ha sido mayor la animación hoy que ayer en calles y paseos, viéndose por lo mismo mayor número de máscaras; pero sin que ninguno grupo ni incidente nos haya llamado la atención.

Lo mismo de los años anteriores, poco más ó menos; y cada día más resolución en las máscaras de meterse en los coches, para hacer la jornada con mayor comodidad y provecho; porque, al fin y al cabo, lo que dijo el otro: *aliquid chupatur*.

La gente política, sin embargo, no hay manera de distraerla con la fiesta del día.

Aferrada a su pleito, y viéndose sobre su cabeza con el decreto de disolución, hoy han menudeado los apretones, y en el Congreso no se ha hablado de otra cosa.

El Sr. Sagasta ha seguido recibiendo toda la tarde a varias comisiones y personas; y también el señor ministro de la Gobernación ha concurrido a su despacho.

Hemos oído, también, que el Sr. Gamazo, aparte de comunicarlo por telégrafo, ha enviado hoy por el correo de las Antillas, el decreto de disolución y convocatoria de Cortés.

Se ha hecho público, de un modo solemne (pues por otros modos ya lo conocíamos), que no es posible llegar a una inteligencia política y electoral entre los partidos que acudían los Sres. Castelar, Salmeron, Figuerola y Pi y Margall.

Anoche, según decimos en otro lugar, se trató de esto en una nueva conferencia, y pronto pudo verse que las incompatibilidades son grandes, e irreducibles las diferencias.

Para conocer este resultado se ha reunido esta tarde en el Círculo Progresista-democrático la junta directiva, y a ésta junta han dado cuenta los Sres. Figuerola y Salmeron de lo ocurrido; tratándose, además, otras cuestiones, que seguían debatiéndose a la hora en que hemos abandonado el referido círculo.

El Sr. Salmeron, al dar cuenta de lo ocurrido anoche, parece que se ha roto por culpa del Sr. Castelar, que solo quería la inteligencia electoral, la menor cantidad posible de coalición, y sacar adelante su programa conservador.

Más afortunados romeristas e izquierdistas, si bien continúan deslindados, bajo sus respectivas banderas, han pactado con la mayor prontitud su alianza electoral; y anoche, en el banquete al general Lopez Dominguez, se confirmó de nuevo la inteligencia.

Para justificarla, se habló de protecciones nefandas a los conservadores y de odios grandes a la izquierda y a los heterodoxos; explicándose, por esto, el mútuo auxilio establecido; mas en esto evidentemente hay mucho lujo de hipóbole; porque aparte de otras historias que no hay para qué traer a cuento, público es que todos los hombres de la izquierda que tienen base electoral, como los Sres. Lopez Dominguez, Becerra, Linares Rivas, Aguilera (D. Luis Felipe), Dávila Olavarría, Valdés, Armiñan, Montilla, O'Lawlor, Oliver, Monterron y otros, aquella base no sabemos que haya sufrido menoscabo; y lo propio creemos ocurra con los amigos del Sr. Romero Robledo, que han de salir con más favor del cuerpo electoral, por lo

que se atisba, que lo que acusan algunas estadísticas que andan por ahí.

En cuanto a los conservadores ortodoxos, ciertamente que la sinceridad de la discusión pide reconocer que la conducta del gobierno para esta significación es más cordial e imparcial que la que los conservadores tuvieron en 1884 con los fusionistas; pero hablando sin convencionalismo ni hipocresías, nada vemos nosotros que pueda desconsiderar a los conservadores; siendo una verdadera novela lo que se dice de pactos y componendas entre los Sres. Sagasta y Cánovas.

Lo que hay es—y esto deben aplaudirlo ó por lo menos verlo con respeto todas las personas imparciales—que el Sr. Sagasta no estima conveniente al interés del país ni a la causa de la Reina, hacer una política que desorganice los verdaderos partidos.

Esta política, además de ser mezquina y demoleadora, implicaría a la postre un gravísimo daño para la causa de la legalidad y del orden; pues bien claro se ve que republicanos y carlistas fian sus mayores esperanzas a la flaqueza y a las subdivisiones de los partidos dinásticos.

Pero si en estas apreciaciones, y en otras de carácter doctrinal, disintemos del discurso que anoche hizo el general Lopez Dominguez, debemos consignar, por el contrario, el gusto con que hemos reproducido sus nuevas y nobilísimas protestas en apoyo de la Monarquía y de la dinastía.

Esto, para nosotros, es lo más importante; porque todo lo demás, ello vendrá por sus pasos, incluso el poder, si los izquierdistas ponen, para su bien, en su política, un sentido de la realidad, que haga fáciles, posibles y fecundas, combinaciones y amalgamas con otros grupos afines.

En último término, la monarquía y la legalidad son un campo neutral, en que todos cabezamos, y en que todos tendremos tierra que pisar y campo para nuestras aspiraciones; pero este campo y este refugio desaparecerían—no hay que hacerse ilusiones en contrario—el día en que por culpa de todos y para daño de todos, se quebrantaran los fundamentos de lo existente.

Ese día, ni con reforma constitucional, ni sin reforma constitucional, todos por igual, fusionistas, demócratas, izquierdistas, ortodoxos y disidentes, todos, seríamos arrollados.

Lo que hay que hacer, pues, es evitar esta contingencia; que lo demás, ya se irá arreglando; aunque queden fuera del Congreso unos cuantos amigos y parciales, como se han quedado otras veces de otros campos, sin que el mundo, por eso, se viniera abajo.

Nos parece, despues de lo escrito, que con lo precedente está dicho hoy lo más importante; y solo debemos añadir:

Que el gobierno francés, según los telegramas de esta tarde, se halla dispuesto a no tolerar que el ayuntamiento de París excite a los huelguistas de Decazeville, votándose fondos que los alienten a la resistencia, en lo cual hace muy bien.

Que esta tarde ha salido para Francia la condesa de París y el duque de Chartres, siendo despedidos en la estación por la Familia Real, el señor ministro de Estado y el gobernador. Al príncipe heredero de Portugal lo despidieron esta mañana el Rey D. Francisco y el duque de Montpensier.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde a primera hora con el Sr. Sagasta.

Los fondos, en alza acentuada, y con excelente tendencia.

Cultos.

Santo de mañana.—Santa Francisca y Santa Catalina.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En la capilla del Cristo de San Ginés, habrá al anochecer ejercicios piadosos, predicando el señor Ballesteros.

En el oratorio del Olivar, id., predicando el señor Menéndez.

Rosario en el Olivar, Santa Catalina ó en el oratorio del Espíritu Santo.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 8 DE MARZO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

París, a 8 dias vista, 4'86.

Londres, a 90 dias fecha, 46'45 p.

Resumen.

Los fondos en alza acentuada. Comienza la semana bursátil bajo buenos auspicios.

La demanda ha tomado incremento y desde los primeros momentos de la Bolsa de esta tarde los cambios han ido adquiriendo ventaja.

El pedido de nuestros fondos en Barcelona y en las Bolsas extranjeras ha hecho subir los cambios y ha producido igual actitud en este mercado.

La reunion de esta tarde no ha sido de oscilaciones en los precios, sino que consecutivamente han ido adelante, terminando la contratación en esta tendencia.

El 4 por 100 interior al contado de 59'10, ha llegado a 59'85, último cambio publicado, pasando por los de 59'20, 25 y 30.

A fin de mes, se han hecho los mismos cambios que al contado.

El 4 por 100 exterior se ha cotizado a 59'20, 40 y 50, en este orden.

El amortizable al 4 por 100 de 76'25 a 76'40. Los billetes de Cuba, a 89'90 y 90 por 100.

El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortización también ha estado movido en alza, con los cambios 27'40, 45 y 50.

Las anualidades de Cuba a 27'20 y 25. De los valores del Banco Hipotecario solo se han cotizado las obligaciones a 98'95.

Las acciones del Banco de España a 385 por 100; esto es, como el último día de Bolsa.

Bolsin.

A las cuatro y media.—4 por 100 interior contado, 59'40 dinero; fin de mes, 59'40 dinero. Continúa el pedido de papel.

Padecimientos de la boca.—Se evitan infaliblemente con el uso diario del Licor del Polo, que se vende en todas las farmacias y perfumerías. Exijase la marca de fábrica.

Espectáculos para mañana.

Real.—Gran baile de máscaras de 12 1/2 de la noche a 6 de la mañana. De 4 de la tarde a 8 de la noche.—Gran baile de disfraces para niños.

Español.—109 de abono.—Turno 1.º impar.—A las 8 1/2.—De m-la raza.—Sainete. A las 4.—La almohada del diablo.

Princesa.—20.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—San Sebastian, mártir.—3. R.—Intermedios por el sexteto.

Lara.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La criatura.—A las 9 1/2.—Aliquid chupatur.—A las 10 1/2.—Perecito.—A las 11.—Segundo acto.

Novedades.—A las 8.—El caballo de carton.—A las 10 1/2.—El hijo del pueblo. A las 4 1/2.—El caballo de carton.

Variaciones.—A las 8 1/2.—El testamento y la clave.—A las 9 3/4.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—Pedro Gimenez.—A las 11 1/2.—Basta de suegros. A las 4 1/2.—Cascabeles.—La del núm. 7.—El señor de Bobadilla.

Eslava.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Medium oyente.—A las 9 1/2.—La dina.—A las 10 1/2.—Cuestion de cuartos.—A las 11 1/4.—El arte del torero.

A las 4 1/2.—Música: ¡Música!—Conflicto matrimonial.—La dina.—El arte del torero.

Martin.—A las 8 1/2.—Ya somos tres.—A las 9 1/2.—Pastillas de la Mahonesa.—A las 10 1/2.—A real y medio la pieza.—A las 11 1/4.—El pueblo de las castañas. A las 4 1/2.—El anillo de hierro.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 14)

AVENTURAS DE PICKWICK

Todo anunciaba que la ceremonia iba a ser una grandeza e importancia poco comunes. Había centinelas que conservaban completamente libre el terreno en el que debían verificarse las maniobras, y criados que cuidaban de que nadie ocupara los puestos destinados a las damas.

El coronel Bulder, de gran uniforme, salpaba de un lado a otro, echando su caballo sobre los curiosos, haciéndole dar vueltas y hacer corbetas gritando de tal modo, que consistió en ponerse ronco sin que nadie comprendiera la necesidad que tenía de hacer aquello. Los oficiales le rodeaban hablando con él y dando órdenes a los sargentos, que siempre partían a galope. Hasta los soldados tenían en su aspecto algo de misterioso y solemne, que hacía comprender la naturaleza del espectáculo.

Mr. Pickwick y sus tres compañeros se colocaron en primera fila, esperando pacientemente el principio de las maniobras.

El gentío aumentaba constantemente, y los señores que se veían obligados a hacer para conservar sus puestos, les distrajeran las dos veces los deseos de ver mejor que sentían los últimos que llegaban, se traducía en fuertes suspiros, que hacían perder a Mr. Pickwick la poca conveniencia. Otras los soldados oblicaban a los espectadores a retroceder, para lo cual dejaban caer las culatas de los fusiles sobre los pies de nuestros amigos, para recordarle de éstos, conteniendo el empuje de los demás. En otra ocasión algun caballero de enorme volumen se colocaba junto a Mr. Snodgrass, reduciéndole a la más simple expresion, y ha-

ciéndole sufrir las mayores torturas, para luego increparle por lo mucho que apretaba.

Apenas Mr. Winkle acabó de manifestar la indignacion que le causaban aquellas reconvencciones inmotivadas, un individuo colocado tras él, le metió el sombrero hasta los ojos, supliéndole al mismo tiempo que hiciera el favor de guardarse la cabeza en el bolsillo. Estas mistificaciones, unidas a la inquietud que le causaba la inexplicable y súbita desaparicion de Mr. Tupman, los tenía en una situación más molesta que agradable.

Al fin corrió entre la multitud ese murmullo de satisfacción que anuncia la llegada de lo que se ha estado esperando por mucho tiempo. Todos los ojos se volvieron hacia el fuerte, y vieron a los batallones, unos tras otros, estenderse en la llanura con las banderas agitándose graiosamente en el aire, y las armas devolviendo en mil brillantes reflejos las caricias del sol. Las tropas hicieron alto y ocuparon posiciones. Los inarticulados gritos del comandante corrieron por toda la línea, y los soldados presentaron las armas con un *chis chas* general; el comandante en jefe, seguido del coronel Bulder y de un numeroso estado mayor, se puso a la cabeza de aquel ejército.

Las músicas de todos los regimientos comenzaron a tocar a un mismo tiempo; al ruido de estas, los caballos piafaron, ladraron los perros y la multitud gritó, loca de alegría. Cuando las tropas cumplieron la última orden de su jefe, quedaron estendidas en una larga fila, de suerte, que en cuanto abarcaba la vista, en todas direcciones, no se veían más que casacas rojas y pantalones blancos.

Mr. Pickwick estaba tan absorto en el cuidado de librarse de las pisadas de los caballos, que no tuvo tiempo para observar el espectáculo que se desarrollaba a su vista. Cuando pudo tenerse firme a una distancia suficiente para no temer un pisotón, las tropas tenían ya el inanimado aspecto que acabamos de describir, y su admiracion, su entusiasmo fueron inexpressables.

—¿Hay algo más hermoso, más admirable?—dijo a Mr. Winkle.

—Nada—contestó este último, que durante un cuarto de hora había tenido un pilluelo subido en cada uno de sus pies.

—¡Sí!—esclamó Mr. Snodgrass, en cuyo cerebro brotó de pronto una llamarada política—¡sí es un noble y magnifico espectáculo el que presentan los valientes defensores de la patria desplegándose en brillantes alineaciones ante los ojos de los pacíficos ciudadanos. ¡Sus rostros respiran, no la ferocidad guerrera, sino el espíritu de la civilización; sus ojos brillan, no con el fuego salvaje de la rapina y de la venganza, sino con la dulce luz de la inteligencia y de la bondad!

Mr. Pickwick hizo suyos estos elogios en cuanto a la esencia, pero no en cuanto a la forma. En efecto, la dulce luz de la inteligencia brillaba tan débilmente, que los espectadores no veían más que muchos millares de bayonetas, completamente desprovistas de expresion alguna.

Mientras duraron estas digresiones, la multitud fué retirándose poco a poco, y nuestros viajeros se encontraron completamente solos en el sitio que ocupaban.

—Ahora sí que estamos bien—dijo Mr. Pickwick mirando a su alrededor.

—Perfectamente—contestaron a un mismo tiempo Winkle y Snodgrass.

—¿Qué hacen?—interrogó Mr. Pickwick poniéndose las gafas.

—Me.... me parece....—balbució Mr. Winkle cambiado de color—me parece que van a hacer fuego.

—Usted sueña—exclamó M. Pickwick con precipitación.

—Creo.... creo que tiene razon—observó Snodgrass alarmado.

—¡Imposible!—repitió M. Pickwick, pero apenas hizo esta afirmacion, los seis regimientos,

moviéndose como un solo hombre y haciendo blanco de nuestros desgraciados Pickwick, hicieron la más tremenda descarga que jamás atronó el espacio.

En esta crítica situación, espuestos a un fuego constante de cartuchos llenos solamente de pólvora, preparados así para aquellas operaciones, y con la circunstancia agravante de que otro nuevo batallón acababa de estenderse a espaldas de nuestros *clubmen*, M. Pickwick no perdió su admirable sangre fría. Cojiendo a M. Winkle por un brazo, y colocándose entre él y Snodgrass, les hizo ver en el acto, que salvo quedarse sordos por el ruido, no podían temer ningun otro peligro.

—Pero.... pero....—dijo M. Winkle palideciendo—¿no pueden tirar con bala. los soldados por equivocacion? Hace un momento me ha parecido oír un silbido agudo junto a mi oído.

—¿No haríamos mejor echándonos al suelo?—preguntó M. Snodgrass.

—No, no, todo ha concluido ya—contestó Pickwick.—Y al decir esto, sus labios temblaron ligeramente y sus mejillas perdieron algo su color, pero ni una sola palabra que indicara miedo ó inquietud salió de los labios de aquel hombre inmortal.

M. Pickwick no se equivocó, el tirotoe había terminado. Pero no tuvo tiempo para felicitarse de la exactitud de su hipótesis, cuando observó en toda la línea un movimiento rápido. Resonó la voz del comandante, y antes de que nuestro viajeros pudieran formar la más pequeña conjetura sobre aquella nueva maniobra, los seis regimientos a la vez, comenzaron a dar una carga a la bayoneta hacia el lugar en que M. Pickwick y sus compañeros estaban estacionados.

Todo hombre es mortal, y el valor humano tiene sus límites. Durante un momento mister Pickwick miró a través de los cristales de sus anteojos aquella masa compacta que avanzaba; despues dió media vuelta y emprendió.... no diremos la huida, primeramente, porque es

REAL COMPAÑIA ASTURIANA

2, Plaza de la Encarnacion, 2, Madrid

Zinc y Plomo en Lingotes, Planchas y Tubos
PRODUCTOS DE SUS FABRICAS en Avilés (Asturias) y en Rentería (Guipúzcoa).

Talleres de preparacion á máquina
de canalones, limas, cornisas y planchas de zinc, destinadas á cubiertas de edificios, de las cuales se encarga la Compañía, á cuyo efecto cuenta con operarios inteligentes y prácticos.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA

con escalas y extension á

LAS PALMAS, PUERTOS DE LAS ANTILLAS, VERACRUZ Y PACÍFICO.

SALIDAS TRIMENSALES DE

Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.
Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.
Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, para Habana, con extension á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á la Guaira, Puerto Cabello, Sabanita, Cartagena, Colon y puertos del Pacífico, hacia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE MARZO DE 1886

El 10, de Cádiz, el vapor

HABANA

El 20, de Santander, el vapor

ISLA DE CEBÚ

El 30, de Cádiz, el vapor

CATALUÑA

VAPORES-CORREOS A MANILA

CON ESCALAS EN

PORT-SAID, ADEH Y SINGAPOORE Y SERVICIO A ILOILO Y CEBU

Salidas mensuales de

Liverpool, 16; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º, fijamente de cada mes.
El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el 1.º de Abril de 1886.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes, en
Barcelona.—La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripoll y C.ª, plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larrinaga y C.ª.—Santander.—Angel B. Perez y C.ª.—Coruña.—D. E. da Guarda.—Vigo.—D. R. Carreras Irigarri.—Cartagena.—Bosch hermanos.—Valencia.—Dart y C.ª.—Manila.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA

Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murguía, D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un prólogo de Antonio Cánovas del Castillo.

EDICION DE GRAN LUJO.

Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos á pluma, holiografías y cromolitografías, reproducción del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y demás objetos suntuarios y artísticos.

Esta obra consta de 17 á 20 tomos, repartidos por cuadernos semanales de 100 páginas 4 reales.

Puntos de suscripcion.—Barcelona: En casa de los editores DANIEL CORTEZO y compañía, Aneias March, 95, y principales librerías.—Madrid: En las principales librerías, centro de suscripciones y en la «Gaceta de los Caminos de hierro», Magdalena, 6, principal. | Provincias y Ultramar: En casa de los señores corresponsales de la Biblioteca «Arte y Letras.»

REVISTA DE ESPAÑA

Esta notable publicacion, que cuenta diez y siete años de existencia, ve la luz pública los dias 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 160 páginas, ó más cuando lo exige la índole de los trabajos coleccionados.

PRECIOS DE SUSCRICION

Madrid: un mes, 4 pesetas; tres meses, 11; seis meses, 22; un año, 40.
Provincias, pagando por medio de comisionado: un mes, 5 pesetas; tres meses, 13,75; seis meses, 27,50; un año, 45.
Ultramar y extranjero: un mes, 6 pesetas; tres meses, 17,50; seis meses, 32,50; un año, 60.

América: tres meses, 22,50 pesetas; seis meses, 40; un año, 75.
Portugal: tres meses, 15 pesetas; seis meses, 27,50; un año, 50.
Provincias, pagando directamente en letras del Giro Mútuo ó de fácil cobro: un mes, 4,50 pesetas; tres meses, 12,50; seis meses, 25; un año, 42.—
Un número suelto, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias.

PUNTOS DE SUSCRICION

Madrid.—En las librerías de Bailly-Baillière, plaza del Príncipe Alfonso; Fé, Carrera de San Jerónimo; Leocadio Lopez, Cármen; Cuesta, Carretas; San Martín, Puerta del Sol, y Murillo, Alcalá, 7.
Provincias, extranjero y Ultramar, en casa de los señores corresponsales. Se admiten anuncios á precios convencionales en la Administración de la Revista, Justiniano, 6, principal izquierda.

Denticina infalible

Lo saben las madres.

Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas y droguerías de España.

RELOJERIA

DE José Suarez y Suarez
Gran taller de recomposicion de relojes.
Se hacen composuras con precision, gusto y economía.
Abonos á cuerdas y á composuras.—Carrera de San Jerónimo, 51, tienda.

TERMAS DE DAX

AGUAS Y LODOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias franco. Diráranse el Dax (Landes), Francia

Hijos de Pelligrini, almacén de estampas.—Mayor, 42.

Reuma,

paralisis, gota, cédica, dolores nerviosos y otros Alivia en el acto y cura el Bálsamo Daboy, 14 rs. frasco. Atocha, 25 y 92 y en todas las boticas. Por mayor, Gar. Capellanes, 1.

CONVOCATORIA

para penales. Preparacion completa, 50 pesetas. Clases de noche. La matrícula hasta el dia 15. Bola, 12. Colegio.

HERNIAS

Curacion radical. Piamonte, 20 bajo. De 6 á 8 tarde.

Hojaldres con CREMA, nata y dulce. Gayarres á 10 céntimos Flor y Nata, Plaza Celenque, 1.

COLOCACION POSITIVA é independiente para quien disponga de 5 000 pesetas. Razen, Jardines, 11, tienda.

Se vende papel en la Administración de este periódico. S. San Gregorio, 5.

PASTA PECTORAL DE BORRELL

Esta pasta, exenta por completo de OPIO, no tiene rival por su EFICACIA contra la TOS de cualquier clase que sea así como por ser la más AGRADABLE y más BARATA.
Precio: 1,25 ptas. la caja en toda España.
Exíjase la firma y rubrica del Dr. F. BORRELL.

Farmacia BORRELL HERMANOS. Puerta del Sol, 5. MADRID

AGENCIA DE NEGOCIOS

CALLE DE VILLALAR, 11

MADRID

Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le encomiendan, perteneciendo á los ramos de los ministerios, ya procedan de asuntos particulares, ó tengan por objeto la compra y venta de papel del Estado y sus operaciones en la Caja de Depósitos, Direccion de la Deuda y Banco de España, así como toda clase de préstamos con el Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.

Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y de cualquier otro ramo, los comerciantes ó tenedores de papel del Estado que tengan que realizar operaciones en la Caja de Depósitos ó en otra clase de establecimientos, los mineros y los industriales ó propietarios á quienes convenga tener en esta capital quien se encargue de cualquier asunto que esté ligado con sus intereses, encontrarán en esta Agencia una representación celosa.

Lo mismo ocurrirá á los licenciados por cumplidos ó inútiles que tengan derecho á premio y alcances de masita, ó á los que tengan que cobrar de la caja de Ultramar.

La Agencia toma á su cargo la gestion de aquellos asuntos que se relacionan con el interés de nuestros compatriotas en América.

Entra en la índole de la Agencia el activar los negocios que radican en los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado.

Las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar la declaración y cobro de sus créditos, bienes de propios, de Beneficencia é incautación por el Estado de los Pósitos, necesitan de una gestion activa é inteligente en Madrid. La Agencia cuenta con medios y personal para llevar á debido término todas las operaciones que sean indispensables.

Esta Agencia no hace ninguna promesa pomposa, basada únicamente en vanas palabras, fijando el éxito de su empresa á sus obras y al concepto que las corporaciones y los particulares tengan formado de sus dignos antecesores, los Sres. Rodriguez y Compañía, y vayan formando, viendo como han de ver, el celo, la formalidad, la rectitud y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le encomiendan.

La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PASTRANA calle de Villalar, núm. 11, 2.º, MADRID.

HORAS DE DESPACHO Y CAJA, DE ONCE Á DOS.

TALLERES DE CONSTRUCCION

FUNDICION DE HIERRO Y OTROS METALES

DE FELIPE VENEGUT

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES Y CONDECORADO CON LA CRUZ DE CARLOS III

VALENCIA

Especialidad en máquinas de vapor nuevo sistema, con Real privilegio de S. M.

Dichas máquinas se recomiendan por su solidez y economía en el combustible y gran baratura en los precios; en la actualidad hay algunas terminadas, así como también las hay usadas de otros sistemas en muy buen estado y á precios fabulosamente económicos.

Patente de invencion por el nuevo sistema de bombas de resarrio, y las que están dando un gran resultado y por el doble efecto para prensas de vino y aceite.

En este establecimiento se construyen toda clase de aparatos, como sierras de cinta para aserrar maderas, aparatos para recalar, aros de carruajes, máquinas para hacer tejas y ladrillos, etc., etc.

Turbinas, ruedas hidráulicas y toda clase de motores.

Fabricacion especial de hierro maleable.

Calle de Lepanto, núm. 24. (Valencia.)

HOTEL ESPAÑOL

É HISPANO-AMERICANO

Números 116 y 118 W. 14th. St.

(Cerca de la Sexta Avenida)

NEW YORK.

Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevador.

Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la llegada de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al hotel.

Hay cierto número de habitaciones á precios muy equitativos, para personas solas ó familias que deseen economizar durante la temporada de invierno.

Table d'hôte, con excelentes vinos, de cinco á siete y media de la tarde.

CARLOS PRATS

ARENAL, 8, MADRID
PARA COTILLONES

Gran coleccion de cosacos con multitud de figuras diferentes. Mignoneles de todas clases y de formas variadas, para adornar mesa. Elegantes partidas en Bolsas de raso y Costas propias para MASCARAS.

S. Arenal, 8, Confitería

MASCARAS

EN LA GRAN FÁBRICA DE GUANTES

DE

FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

hay un grandioso y variado surtido en magníficos guantes para BAILES DE MASCARAS, tanto por sus colores como por sus largos, á precios tan increíbles, que ningún despacho puede competir con ellos, por ser fabricados en la casa.

PARA NIÑOS

Se hacen á capricho en dos horas.

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la Plaza de Santo Domingo)

DICCIONARIO BIOGRÁFICO,

GEOGRÁFICO ESTADÍSTICO

Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR

ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA

en colaboracion de reputados y distinguidos escritores

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquier ramos del humano saber, la geografía universal, la estadística, mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española, á la última innovacion hecha por la Academia, está publicada en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que constituyen la más hermosa lectura.

El precio de cada uno es el de VEINTICINCO CENTIMOS PESETA en Madrid, TREINTA en provincias y TREINTA CINCO en Ultramar y el extranjero.

Se reparten de tres á cuatro cuadernos al mes.

ADMINISTRACION: LOPE DE VEGA, 46 Y 48, DERECHA.

FACULTAD DE CIENCIAS

Repaso de química general y análisis matemático con programa de examen. 10 pesetas mensuales. Academia de San Bernardo, 26.

PECTORAL BALSÁMICO

ALOMAR

CONTRA TODA CLASE DE

TOS TOS

por crónica é inveterada que sea, ya provenga de catarro de garganta, bronquitis, asma, opresion de pecho, etc., etc., tanto en todos los casos la expectoración.

Las pastillas que expendemos con este nombre, figuran en preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por sus efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hiperbronquial ó un procezo inflamatorio sub-agudo de la mucosa y viste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, los dos facultativos que las prescriben todos los dias y los varones y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de ellas para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en pocos casos, aun en los más graves.

De venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. Alomara y U. IACH, almacén de drogas, calle Moncada, número 10, lona.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRADURA

Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 personas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR,

ESTADOS HISPANO-AMERICANOS

Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria

de España

y Extranjera

1886

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita el tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial.—Este libro debe estar siempre en el escritorio de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

JARDIN DE CAPUCHINOS

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA

VALENCIA

Completa y variada seleccion de frutales (300 variedades)

Preciosas plantas de estufa é invernadero, para adornar salones.

Arbustos de sombra, arbustos de adorno y plantas de interior.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

CUESTIONES CIENTÍFICAS

POR

RAFAEL ALVAREZ SERREY

INGENIERO DE MONTES

Un tomo de 226 páginas. Se vende á tres pesetas en las librerías de Bailly-Baillière, Murillo é Iruvedra.